
KAISER MAXIMILIAN I. 
 

 
 
 

Kaiser Maximilian I. war der Sohn von Kaiser …………………………….. Im Jahre 

1490 übernahm er ………………….. von …………………………………………….. 

Seine erste Gattin war ……………………………….. Sie war sehr reich, starb 

aber leider bei einem ……………………….. Beide hatten zwei Kinder, den Sohn 

……………..…… den ……………………… und die Tochter ……………………….. 

Aus der ursprünglichen ………………………. Heirat wurde eine große Liebe und 

Maximilian trauerte sehr um sie.  

Seine zweite Gattin war ………………..……………….. aus ……………………. 

Maximilian liebte sie nicht, doch sie brachte viel ………….. mit. Ihr Wappen 

zeigt eine ……………………. mit einem …………………….. 

Der Kaiser kam gerne nach ………………, denn hier konnte er ………………, 

………………. und ………………. Er hatte keinen festen ………………………. 

Tirol schätzte er auch wegen der reichen ………………………… (……………. 

und …………….. in ………………..).  

Innsbruck lag im …………………… der Verkehrswege von ……………………. 

(………………………….) nach ……………………. (………………………….). 

Viele wichtige …………………….. fanden hier statt. Zahlreiche ……………….. 

arbeiteten für den Kaiser, so etwa ………………………………… 

Maximilian konnte Tirol auch stark …………………………… So 

brachte er die drei Gerichtsbezirke …………………………………., 

…………………………………. und …………………………………. zu 

Tirol, aber auch das …………………………. mit …………….. 

In Innsbruck erinnern an den Kaiser:  

………………………………………………… 

………………………………………………… 

………………………………………………… 

Die …………………………. mit den 

………………………………………………… 

ließ jedoch erst sein ………………. Kaiser 

Ferdinand I. erbauen. Das Grab ist ………, 

Maximilian liegt in …………………………... 

südlich von Wien bestattet.  

Im …………………………………… regelte er 

die Wehrpflicht der Tiroler. Sie waren nur zu 

Verteidigung ihrer ……………………………. 

verpflichtet. Das Gesetz war bis 1918 gültig. 

 

 

 


